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L’usage de la calculatrice non programmable est autorisé

txercice 1 : (6 points)
1) On considére la fonction g définie sur IR par g( x) = ©—3x—4.
a) Etudier le sens de variations de g sur IR.
b) Démontrer que I'équation g(x) = 0 admet une solution unique a sur IR.
¢) En déduire le signe de g(x).

3 2
2) On considére la fonction f définie sur ]1 ; +co [ par f(x) = xx: E;‘ .
. 43,2
a) Montrer que la dérivée f” de f est définie sur 1 : +oo [ par P(x) = r—uf—fﬁﬂ

b) Démontrer que £(x) a le méme signe que g(x) sur ]1 : + [.
3)
a) Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.
b) Dresser le tableau de variations de f.
4)
a) Montrer que la droite d’équation y = x + 2 est une asymptote oblique 4 la courbe Cj représentative
de la fonction f en +<o.
b) Déterminer une équation de la tangente & Cr au point d’abscisse 2.

Exercice 2 : (3 points)
UO =
Uy = 14+JU0,—-1

N w

On consideére la suite (Uy,) définie par pour tout entier naturel n.

1y
a) Démontrer par récurrence que 1 < U, < Z, pour tout entier n.
b) Montrer que (U, ) est croissante.
¢) En déduire que (U,) converge vers une limite que 1'on déterminera.

2) On considére la suite (V) définie par V,, = In(U, — 1)
T .1
a) Montrer (Vy) est une suite géométrique de raison - .

b) Déterminer la limite de la suite (Vy).
¢) Retrouver la limite de lim,,_, 1o Uy,.

I

Exercice 3 :.(4 points)

On considére un établissement scolaire de 2 000 éléves, regroupant a la fois des collégiens et des lvcéens.
19% de |'effectif total est en classe terminale (baccalauréat). Parmi ces éléves de baccalauréat, 55% sont des
tilles.

En 2020. le taux de réussite au baccalauréat dans cet établissement a été de 83 %. Parmi les candidats ayant
8

E.

1) Recopier et compléter le tableau des effectifs suivant :

échoug, la proportion des filles a été de

Eléves de terminale Garcons | Filles | TOTAL
Réussite au baccalauréat
Echec au baccalauréat 24
TOTAL 380

Aprés la publication des résultats, on choisit au hasard un éleve parmi I"ensemble des éleves de terminale. On
considére les événements suivants :

o G « L’éléve est un garcon » ; on note G I’événement contraire de G :

e R« L’éléve a obtenu son baccalauréat » ; on note R 1'événement contraire de R.

a) Définir par une phrase les événements Ret GNR.
b) Calculer les probabilités des événements suivants R : G et GNR.
3) Montrer que la probabilité. que 1'éléve soit une fille, sachant qu'elle a obtenu son baccalaurcat. est
égale a 0,57.
Exercice 4 : (5 points)
Dans le tableau ci-dessous, on donne la pluviométrie moyenne mensuelle d une ville européenne au cours des
30 dernigres années.

Mois Janv | Fév | Mar | Avr | Mai | Juin | Juil | Aol

Pluviométrie (mm)

102 | 82 85 69 75 82 | 81 | 68

1) Représenter le nuage de points dans un repére orthogonal en prenant comms unites :
s en abscisse : 1 cm pour un mois (numéroter les mois de 1 a 12).
o enordonnée : 1 cm pour 10 mm de pluie.
On se propose de tracer la droite d'ajustement de ce nuage de points.
2) Calculer les coordonnées du point moyen G et le placer dans le méme repere.

3) Calculer les coordonnées des points moyens Gy et G correspondant respectivement aux six premiers
mois de 1'année et aux six seconds mois.

4) Tracer la droite d'ajustement passant par les points Gy et Ga. sur la méme représentation du nuage de

points. )

5) Déterminer I'équation de la droite d'ajustement passant par les points G et Ga.
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